



# El Eco de Cartagena

Díario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

## Reparación necesaria

No nos desengaña que haya por lo menos un republicano conspicuo que reconozca que no existe la paz de los espíritus y que hay que procurarla por que si ella no pueden acometerse con buen suceso empresas que requieren la cooperación de todos los españoles.

Hasta ahora, la República no es la paz. Y no sé que se mantenga la discordia de carácter político entre los devotos del nuevo y los partidarios del antiguo régimen. Esta división es natural ni ha sido, ni es perturbadora; y solo aquellos a quienes ciega la pasión podrán decir que los monárquicos han dificultado la marcha de la República.

Las dificultades se las han creados al régimen sus directores creyendo erróneamente que estaban en el poder para dar satisfacción a sus doctrinarios y sectarios y no para satisfacer el anhelo público de buen gobierno. Que hubiese antes y después del 14 de abril un número mayor o menor de republicanos y socialistas para los cuales concebía el primer pleno el llamado problema religioso, que ellos dicen, para no alarma a las gestas, anticlerical, y que por lo tanto nada, a su juicio, tan urgente como desafiar la persecución contra la Iglesia en todos sus aspectos, no les tememos por qué negarlo; pero ese número de republicanos y de socialistas por grande que fuese era insuficiente en comparación con el de los españoles republicanos y monárquicos que deseaban y deseaban fuesen acometidos y resueltos los problemas reales y sin bajar los sentimientos más vivos de la conciencia nacional. Al hacer insensiblemente lo contrario han provocado el enojo y merecido la hostilidad del mayor número de los españoles. Y esto es lo que tácitamente afirma Leroux cuando reconoce que no existe la paz de los espíritus y hay que procurarla y restablecerla.

Y no sé a cuáles derechos se referirá el señor como representativo del patio de que se apoderaron de la República. De los progresistas que parece inspirar el doctor Juarrer y de las conservadoras que manda, don Miguel Mañú, no hay para qué hablar; son derechos que han cooperado en todo lo malo y lo peor que han hecho las izquierdas y a lo sumo han pedido lo jefe y se han llevado las manos, pero no la conciencia. Pero dar semblante siquiera de derecha a los radicales es el colmo del destino. Leroux no ha dejado de ser lo que fue y, sobre todo, sus acompañantes políticos son lo que fueron siempre; por lo tanto de que derecho radical habría que decir lo que de cierta parte se llamada Ross uno de los huéspedes que la pedecían: —Si usted, es Ross, me río yo de la primavera.

Pero con independencia de que su puestos derechismos, la verdad es que la paz espiritual se halla profundamente turbada y que es necesario restaurarla. ¿Cómo? ¿No sigue adelante? Eso no basta; hay que reparar las injusticias y los atropellos perpetrados. Y juntadas esa reparación no venga, no habrá paz.

MIGUEL PEÑAFIOR

Madrid

## De Sociedad

### LOS QUE VIAJAN

Ha regresado de Madrid don José García Vero con su esposa e hijo Jesús.

—De Madrid ha venido el teniente coronel de Estado Mayor don José Ayam.

—Hoy ha pasado el día en este don José de la Canal.

### NOTAS VARIAS

Ha sido ascendido a comandante nuestro querido amigo el capitán de Ingenieros don Manuel Duslo Guilez.

—Ha sido nombrado jefe del taller de torpedos de este Arsenal y de la Comisión Inspectora nuestro distinguido amigo el capitán de fragata don Antonio Alonso y Rivero.

—Ha sido ascendido a coronel nuestro estimado amigo el teniente coronel de Artillería don Federico Rodríguez Belz, al cual se corona el mando del octavo regimiento ligero.

—Hoy ha postulado con la capa del Santo Hospital de Caridad lo Hermanos del mismo don Manuel Sierra y don Nico Álvarez Llobregat. Mañana lo harán don Jorge Grey y don Manuel Cernuda.

### ENFERMOS

Está establecida doña Concepción Ruiz de Oller.

—Se encuentra enferma la distinguida esposa de nuestro querido amigo el ilustrado comandante de Infantería retirado don José María Cordero.

## Hace falta el sacrificio

En el estado actual de la Prensa Católica el que me ha movido a escribir esto y que, si lo meditas, lector amiguito, te hará pensar a ti del mismo modo.

¿No es un hecho que la Prensa moral y libertina, lejos de disminuir, va aumentando prodigiosamente y que convierte hoy un lamento péligrío a las ideas y costumbres orientales? No es también conocido de todos y proclamado en los Romanos Pontificios y Rvdos Prelados que a esa horda que adelanta ruilante y armazadora debemos oponer el dique y anular de una prensa católica digna y suficiente? ¿No has dicho tu lo mismo muchas veces? ¿No te has convenido tu también de esta imperiosa necesidad? Yo al menos no he leído página sobre Prensa Católica, ni he oido conversación sobre este asunto que no se exprese en esos términos. Y sin embargo, ¿nó es que sistemáticamente el mismo mal? ¿Cómo la Prensa limpia y oscura sigue puliente, mientras la Prensa católica, a pesar de tanta propaganda, aunque digan no llega todavía a ser suficiente? Es preciso confesarlo; la verdadera causa de estos hechos es nuestra apatía, nuestra falta de acción y sacrificio.

Porque no queremos privarnos de ver esa estampa o de leer una noticia más, que a la postre resulta ser inexacta, seguidamente tomada de periódicos que militan contra nuestras propias sentimientos. Porque no queremos molestarlos en aconsejar a un amigo, sigue éste dando su dinero a los mismos que pervertieron la inocencia de sus hijos y perturban la tranquilidad de su hogar.

—Dispones que el comandante de Ingenieros don Jaime González de Aledo se encargue del comité de auxiliar del negocio primero del servicio técnico-industrial de ingeniería naval.

—Dispone que el teniente de Infantería de Marina, don Juan Luque Alarcón con Ramón García Raey y don Manuel Martínez y el ayudante auxiliar de segunda, don Rafael Duarte, asistan al curso de Gimnasia en la escuela central de Toledo.

Hace falta, por tanto, deponer esta apatía que convierte en tristes los encuentros de unos pocos estrozados. Es preciso que todos trabajemos. Cada católico debe ser un apóstol de esa causa. En el taller, en la fábrica, en la calle, en nuestra propia casa enocu traremos ocasiones muy oportunas para hacer algo por la Prensa Católica. No las desprecitemos. Estademos que el éxito de la empresa pende de la cooperación de todos. Es necesario que nos sumemos muchos dejando a un lado las renacidas y xenófobas que nos debilitan. Cada soldado bajo nuestro estandarte es una baza en el ejército enemigo.

Me ha parecido bien recordar estos ideas para que, cuando oigas o leas que hace falta el sacrificio personal, entiendas que esto va contigo, lector amigo, que es tu sacrificio y cooperación lo que se pide para que te uses a los que trabajan y se sacrifican y no te quedes en pensar o en sentir, porque entonces no has hecho nada.

L. M.

## DE FUTBOL

### Los próximos partidos

El domingo 13, se celebrará la sexta jornada de la segunda vuelta del campeonato de Liga cuyos partidos son los siguientes:

### PRIMERA DIVISION

Velocidad—Racing Santander.

Español—Madrid F. C.

Denominación—Athletic Bilbao.

Arenys—Udinese I un.

Deportivo Alavés—Barceloneta F. C.

### SEGUNDA DIVISION

Murcia—Castellón.

Athletic Madrid—Bellis de Sevilla.

Oviedo—D. Coruña.

Celta Vigo—Sporting Gijón.

Sevilla F. C.—Cataluña.

## La fiesta del Calvario

La juventud católica del Patronato del S. C. ha acordado contribuir con 25 pesetas para la comida que se distribuirá a los pobres en la fiesta del Calvario, que este año tendrá lugar el domingo dia 27.

Además se ha ofrecido para cantar desinteresadamente la misa en dicha función religiosa.

Es muy de alabar el generoso proceder de estos jóvenes.

## Información

### de Marina

#### Del Departamento

Ayer tarde londinense en nuestro puerto procedente de Alicante el destructor «Lepanto», que manda el capitán de fragata don Julio Ochoa.

#### Del Diario Oficial

Nombra jefe del Estado Mayor de la División de cruceros, el capitán de fragata don Carlos Regalado.

—Dispone que el comandante de Ingenieros don Jaime González de Aledo se encargue del comité de auxiliar del negocio primero del servicio técnico-industrial de ingeniería naval.

—Dispone que el teniente de Infantería de Marina, don Juan Luque Alarcón con Ramón García Raey y don Manuel Martínez y el ayudante auxiliar de segunda, don Rafael Duarte, asistan al curso de Gimnasia en la escuela central de Toledo.

## DESCORRIENDO EL VELO

Los financieros que gobiernan el mundo.—Se estrangula a un gran país, como se quiere estrangular a los hombres que se levantan para ilustrar y protegerlo.—Un caso único de legítima defensa

### Segundo artículo

#### (CONTINUACIÓN)

Un diario de San Petersburgo, el «Strand», publicó al finalizar la guerra ruso-japonesa, una serie de la sanguinaria cacería emprendida por los revolucionarios a sueldo del judío Jacob Schiff. Hére aquí en todo su horro:

«La categórica condición social de los funcionarios muertos o heridos comprende: 114 gobernadores, Alteos funcionarios o generales; 60 jefes de policía; 226 oficiales, o suboficiales de policía; 482 agentes; 109 oficiales del ejército y 750 soldados o cosa- cos.

«731 personas civiles sufrieron muerte violenta y otras 9861 fueron gravemente heridas por los agitado- res.

«Hay que oponer a este balance 221 personas fusiladas por sentencia de consejo de guerra, 556 personas condenadas a muerte por los tribunales civiles, 741 tagajardones muertos durante las algaradas.

«Se han registrado 194 explosiones de bombas y 1945 robos a mano armada; en 1691 casos, los culpables han logrado escapar».

Estos espantosos asesinatos tienen que dar su fruto: amenazada Rusia de revolución interior, se vió obligada a aceptar la mediación del presidente Roosevelt y enviar al conde Witte para tratar en Portsmouth (Estados Unidos), con los principales jefes de la fuerza rusa internada en el Japón. Siguiendo un método, copiado después por los alemanes, enviaban durante la gran guerra a los distintos campamentos de prisioneros, propagandistas conocedores del idioma ruso provistos de dinero para distribuir entre los cautivos y de folletos revolucionarios para incitarlos a la insurrección cuando regresaran a Rusia. De este modo quedó esparcido desde 1905, la mala semilla que habrá de dar su fruto dentro de años más tarde...

Pero necesitamos ahora demostrar si aparte de nuestro tema, que la Banca Kuhn, Loeb y compañía, no tiene de haber conquistado y destruido a Rusia, era soberbio instrumento para dominar la política interior de los Estados Unidos e imponer su voluntad al oriente William H. Taft, sucesor de Roosevelt. Esto será objeto de un próximo artículo.

FRANCISCO COTY

## De la desgracia de ayer

Esta madrugada falleció en el Hospital de Caridad el leñador obrero Isidoro Martínez que resultó herido ayer en las obras de los polvorines de la Argamasilla, al sur sobre el una gruesa piedra.

Este ladrón se electrocutó al caer sobre el depósito del Cementerio verificándose después el entierro.

Desgracia en prisión.